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correction d'Exercices: Termes d’une suite

Corrigé de I'exercice 1

»1. Selon I'énoncé, le premier terme de (u,) est ug = 5. Puisque chaque terme (sauf le premier) est égal
au terme précédent auquel on ajoute 6,ona:us=u3+6=5+6=11;us=us +6=1146 =17;
ug=1us+6=174+6 =23; uy = ug + 6 = 23 + 6 = 29.

a) Calcul du cinquieme terme : le premier terme est us; le deuxiéme terme est uy4; le troisiéme
terme est us ; le quatrieme terme est ug ; le cinquiéme terme est u;. Le terme demandé est donc :
uy = 29.

b) Le terme de rang 4 est : ug = 11.

c) Nous avons calculé que : us = 17.

»2. La suite (up), oy est définie pour n > 0 par : u, = 3n? + 4n — 5. Elle est donc définie par son terme
général : pour calculer un terme de rang n, on peut calculer directement 'image de n par la suite.

a) Calcul du cinquieme terme : le premier terme est ug; le deuxiéme terme est wuj; le troisiéme
terme est us ; le quatriéme terme est ugz; le cinquiéme terme est uy. Le terme demandé est donc :
ug =3x4°+4x4—-5=48+16 — 5 = 59. La solution est uy = 59.

b) Le terme de rang 4 est uy. Ce terme a déja été calculé, et uy = 59.
c) Ona:us=3x52+4x5—-5=754+20—5=90. La solution est donc : uz = 90.

»3. La suite (u,,) est définie par récurrence, pour n > 3, par :

us = 4
Pour tout n > 3 : upy1 = 3u, + 8.

ug =3uz3 +8=3x44+8=20
us =3ugs + 8 =3 x 20+ 8 =68
ug = 3us + 8 =3 X 68 + 8 = 212
uy = 3ug + 8 =3 x 212 + 8 = 644
a) Calcul du cinquieéme terme : le premier terme est us; le deuxiéme terme est uy; le troisieme

terme est us ; le quatrieme terme est ug ; le cinquieéme terme est u7. Le terme demandé est donc :
uy = 644.

b) Le terme de rang 4 est : uy = 20.

c) Nous avons calculé que : us = 68.

Corrigé de I'exercice 2

»1. Selon I’énoncé, le premier terme de u est uy = —10. Puisque chaque terme (sauf le premier) est égal &
”» . ol o1 1 1., 1 1 40... 1 1 1.
I'inverse du précédent, on a : uz = - = =5 = —15; w4 = w = L= 10;u5 = of = =;g = — 195
1 _ 1 _ _10- -1 _ 1 _ _ 1
ug = = - = —10jur =5 = -5 = — -

~10
a) Calcul du sixiéme terme : le premier terme est usg ; le deuxiéme terme est ug; le troisiéme terme
est uy4 ; le quatriéme terme est us; le cinquieme terme est ug; le sixiéme terme est u7. Le terme

demandé est donc : uy = —%0.

b) Le terme de rang 6 est : ug = —10.
c) Nous avons calculé que : ug = —10.

»2. La suite (u,) est définie pour n > 0 par : u, = 10n — 6. Elle est donc définie par son terme général :
pour calculer un terme de rang n, on peut calculer directement 1'image de n par la suite.

a) Calcul du sixiéme terme : le premier terme est ug ; le deuxiéme terme est uq ; le troisiéme terme
est us ; le quatriéme terme est ug; le cinquieme terme est uy ; le sixiéme terme est us. Le terme
demandé est donc : us = 10 x 5 — 6 = 44. La solution est us = 44.
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b) Le terme de rang 6 est ug. Le terme demandé est donc : ug = 10 x 6 — 6 = 54. La solution est
donc : ug = b4.
c) Ona:uy =10 x4 — 6 = 34. La solution est donc : uy = 34.

La suite (uy,) est définie par récurrence, pour n > 2, par :
U2 = 10
Pour tout n > 2 : upy1 = uy — 4.

uz=uo —4=10—-4=26
ug=u3—4=6—4=2
us=us —4=2—-4=-2
ug=us —4=-2-4=-6
ur=ug—4=—-6—4=-10
a) Calcul du sixiéme terme : le premier terme est us ; le deuxiéme terme est ug ; le troisieme terme

est uy4 ; le quatrieme terme est us ; le cinquiéme terme est ug ; le sixieéme terme est u7. Le terme
demandé est donc : uy = —10.

b) Le terme de rang 6 est : ug = —6.

c) Nous avons calculé que : ug = 2.

Corrigé de I'exercice 3

>1.

»2.

»>3.

Selon I’énoncé, le premier terme de (u,) est u; = 0. Puisque chaque terme (sauf le premier) est égal
au quadruple du précédent, ona:uQ:4u1:4xO:%:O;U3:4uQ:4x0:%:O;u4:4U3:
4x0=9=0;us=4us =4x0=2=0;u6=4us =4 x0=29=0; ur =dug =4x0=4=0.

a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est u; ; le deuxiéme terme est ug ; le troisieme terme
est ugz ; le quatrieme terme est uy ; le cinquiéme terme est us ; le sixiéme terme est ug ; le septieme
terme est u7. Le terme demandé est donc : uy = 0.

b) Le terme de rang 4 est : uy = 0.

c) Nous avons calculé que : us = 0.

La suite (u,) est définie pour n > 0 par : u, = g—z Elle est donc définie par son terme général : pour
calculer un terme de rang n, on peut calculer directement I'image de n par la suite.

a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est ug ; le deuxiéme terme est uy ; le troisiéme terme
est ug ; le quatrieme terme est ug ; le cinquieme terme est uy4 ; le sixiéme terme est us ; le septieme

7’ 6 .
terme est ug. Le terme demandé est donc : ug = & = %39 = %. La solution est ug = 82—1.
7’ 4 .
b) Le terme de rang 4 est uy. Le terme demandé est donc : uy = & = 81 = 27 La solution est
donc : us = %.
35 243 81

c) Ona:us=g5-=9 = %. La solution est donc : us = 5.

La suite (uy,) est définie par récurrence, pour n > 1, par :
Uy = —8
Pour tout n > 1 : upy1 = uy + 4.

up=u +4=-8+4=-4
uz=ugs+4=-44+4=0
Uy =u3+4=0+4=4
us=us+4=4+4=28
ug=us+4=8+4=12

ur=ug+4=124+4=16
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a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est u; ; le deuxiéme terme est us ; le troisiéme terme
est ugz ; le quatrieme terme est uy ; le cinquiéme terme est us ; le sixiéme terme est ug ; le septieme
terme est u7. Le terme demandé est donc : uy = 16.

b) Le terme de rang 4 est : uy = 4.

¢) Nous avons calculé que : us = 8.

Corrigé de I'exercice 4

»1. Selon I’énoncé, le premier terme de (u,) est ug = 5. Puisque chaque terme (sauf le premier) est égal
au terme précédent auquel on ajoute 7, ona:u; =ug+7=5+7=12;us =u1 +7=1247=19;
Uz =Us+7=194+7=26;u4 =u3+7=264+7=33;u5s =us +7=33+7=40; ug = us + 7 =
40+ 7 = 47.

a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est ug ; le deuxiéme terme est u; ; le troisiéme terme
est uo ; le quatrieme terme est ug ; le cinquieme terme est ug4 ; le sixiéme terme est us ; le septieme
terme est ug. Le terme demandé est donc : ug = 47.

b) Le terme de rang 6 est : ug = 47.
c) Nous avons calculé que : us = 40.

»2. La suite u est définie pour n > 2 par : u, = n + 5. Elle est donc définie par son terme général : pour
calculer un terme de rang n, on peut calculer directement I'image de n par la suite.

a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est us ; le deuxiéme terme est ug ; le troisiéme terme
est ug4 ; le quatrieme terme est us ; le cinquieme terme est ug ; le sixieéme terme est u7 ; le septieéme
terme est ug. Le terme demandé est donc : ug = 8 + 5 = 13. La solution est ug = 13.

b) Le terme de rang 6 est ug. Le terme demandé est donc : ug = 6 +5 = 11. La solution est donc :
Ug = 11.
c) On a: us =5+ 5= 10. La solution est donc : us = 10.

»3. La suite (u,,) est définie par récurrence, pour n > 0, par :

ug = —6
Pour tout n > 0 : upy1 = Suy.

—150) = —750
—750) = —3750
—3750) = —18750

a) Calcul du septiéme terme : le premier terme est ug ; le deuxiéme terme est uq ; le troisieme terme
est ug ; le quatrieme terme est ug ; le cinquieme terme est ug4 ; le sixiéme terme est us ; le septieme
terme est ug. Le terme demandé est donc : ug = —93750.

b) Le terme de rang 6 est : ug = —93750.

c) Nous avons calculé que : us = —18750.

Corrigé de I'exercice 5

»1. Selon I'énoncé, le premier terme de (uy),cy €st up = —4. Puisque chaque terme (sauf le premier) est
égal a 'opposé du précédent, on a : u1 = —ug =4; up = —uy = —4;ug = —uo =4; ug = —uz = —4;
us = —Ug :4; Ug — —Us = —4.
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a) Calcul du cinquiéme terme : le premier terme est ug; le deuxiéme terme est wuj; le troisiéme
terme est us ; le quatriéme terme est ug3; le cinquiéme terme est uy. Le terme demandé est donc :
uy = —4.

b) Le terme de rang 6 est : ug = —4.

c) Nous avons calculé que : uy = —4.

»2. La suite (u,) est définie pour n > 2 par : u, = %n — 6. Elle est donc définie par son terme général :
pour calculer un terme de rang n, on peut calculer directement 1'image de n par la suite.

a) Calcul du cinquieéme terme : le premier terme est ug; le deuxiéme terme est ug; le troisiéme
terme est uy ; le quatriéme terme est us ; le cinquiéme terme est ug. Le terme demandé est donc :

_ 4 p_ @24 _ 6x5 _ 24-30 _ —6 T et g =6
ug=:x6—-6==% =2 = === = 2. La solution est ug = <.
b) Le terme de rang 6 est ug. Ce terme a déja été calculé, et ug = %6.

c) Ona:U4:%x4—6:%—65ﬁ:165;30:_714.Lasolutionestdonc:U4:_TM.

»3. La suite (u,) est définie par récurrence, pour n > 3, par :

us = 9
Pour tout n > 3 : upy1 = %un.

1 1 9
U4:ZU3:Z><9:Z

1 L9 9
B M= 17 16

1 1.9 _ 9
Ug= —Us = — X — = —
6745741716 64
1 1.9 9
Y= 4% = 1 64~ 256

a) Calcul du cinquieme terme : le premier terme est us; le deuxiéme terme est wuy; le troisiéme

terme est us ; le quatriéme terme est ug; le cinquiéme terme est u;. Le terme demandé est donc :

_ 9
U7 = 956+

b) Le terme de rang 6 est : ug =

wlo Rlo

c) Nous avons calculé que : uy =
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